

V Ljubljani 23. avgusta 1871.

Št. 3607.

(160—3)

## Razpis.

Na slovenski deželni učilnici za gozdarje v Šneperku na Notranjskem z dveletnim šolskim tečajem je oddati 8 deželnih štipendij za prihodnje šolsko leto, katero se začne meseca oktobra tega leta. Uživanci omenjenih štipendij dobivajo živež in stanovanje in šolski poduk brez plačila, ter se imajo edino le za obleko preskrbeti.

Sinovi manjših kranjskih posestnikov ali drugih malo premožnih deželanov imajo pred vsemi drugimi predpravico do téh štipendij, za katere naj se prošnje z dotičnimi dokazi in s spričali o dobro dovršeni nižji realki ali vsaj o nekaj dobro dovršenih realkinih letih, vsaj pa o dobro dovršeni ljudski šoli zadnji čas do

10. dne septembra t. l.

deželnemu odboru kranjskemu izročé.

Razun osmih z omenjenimi štipendijami obdarjenih učencev se vzamejo v to gozdarsko šolo tudi dijaki za plačilo; prosilci te vrste se imajo pa naravnost na gospoda Šneperske grajščine, svetlega kneza G. Schönburg-Waldenburg-a obrniti.

Od deželnega odbora kranjskega

v Ljubljani 31. julija 1871.

Št. 4826.

(165—3)

## Oznanilo,

ktero zadeva to, da se bodo na Kranjskem v treh konkursnih postajah v Postojni, Mokronogu in Kranji mesca septembra delile premije in svetinje za kobile in mlade žebce (žebeta), potem premije za privatne žebce plemenjake.

Na Kranjskem se bodo za leto 1871 delile premije in svetinje za kobile z žebetom pri sesku, za ubrejene 3- in popolnoma 4letne kobile (žebice), in za 1- in 2letna žebeta pincgavskega plemena, potem premije za privatne žebce plemenjake v konkursnih postajah, katere so spodaj imenovane:

V konkursni postaji v Postojni:

11. septembra 1871 predpoldne ob 9. uri.

V konkursni postaji v Mokronogu:

18. septembra 1871 predpoldne ob 9. uri.

V konkursni postaji v Kranji:

25. septembra 1871 predpoldne ob 9. uri.

Za to podeljevanje premij veljajo določbe, ki so se postavile po ukazu c. kr. ministerstva za poljedelstvo od 18. maja in 6. junija 1871, št. 2250 in 2756 in razglasile z razpisom deželne vlade od 10. junija 1871 št. 3932 v deželnem zakoniku leta 1871 VI. del št. 18., in katere določbe se tukaj vnovič razglajajo v izpisku.

I. Kar se tiče kobil z žebetom in 3- in 4letnih ubrejenih kobil (žebic), se jim bodo premije delile v vsaki teh treh konkursnih postaj, katere so gori imenovane.

Premije za kobile.

v konkursni postaji	A. za kobile z žebetom				B. za 3- in 4-letne žebice							
	število premij	v cekinih po	število premij	v cekinih po	število premij	v cekinih po	število premij	v cekinih po				
v Postojni	1	10	2	7	2	5	1	9	2	7	2	4
v Mokronogu	1	10	2	7	2	5	1	9	2	7	2	4
v Kranji	1	10	2	7	2	5	1	9	2	7	2	4

Vrh tega dobi vsak posestnik kobile, ki se je kot premije vredna spoznala (A. in B.) tudi svetinjo za dobro pleme in rejo konj.

Za premijo morejo prositi:

K A. Kobile z žebetom od svojega četrtega leta navzgori, dokler so zdrave in krepke, na sebi imajo lastnosti dobre izreje in storijo lepo žebe.

Lastnik mora po postavni pripustnici (uplemenitvenem listu) dokazati, od katerega cesarskega ali privatnega žebca plemenjaka se je žebe spočelo, tako isto mora dokazati po spričevalu od krajne gosposke da je kobilica, ki jo pripelje, že njegova bila, predno je žebe storila.

To, da je kobilica z žebetom v poprejšnjih letih premijo dobila, njej ne jemlje pravice, še poznej prositi za premijo, tako isto ne velja pri delitvi premij nobena omejitev v starosti, katera bi se ne smela prestopiti, vendar pa imajo mlajše kobile z žebetom prednost pri enaki kakošnosti.

Kobilam, katere so ubrejene od privatnih žebcev plemenjakov, ki nimajo uplemenitvenega dovoljenja (dopustnic), se ne smejo deliti premije.

K B. Žebicam, t. j. triletnim in popolnoma štiriletnim kobilam, se smejo le tedaj premije deliti, če so ubrejene, ter se to dokaže z postavnim uplemenitvenim listom (pripustnico).

II. Kar se tiče mladih žebcev (žebet), se jim bodo premije delile samo v konkursni postaji v Kranji.

Premije za žebeta.

samo v konkursni postaji v	število premij	v cekinih po	število premij	v cekinih po	število premij	v cekinih po
	Kranji	1	7	1	6	3

Za premijo morejo prositi lepa 1- in 2letna žebeta pincgavskega plemena, če so dobro izrejena in če obetajo po životu in postavi, da se bodo ugodno dalje razvila, in če imajo na sebi sposobnost, da bodo dobra za pleme.

Vendar pa imajo posestniki takih žebet le tedaj pravico do premije, če dokažejo po spričevalu krajne gosposke, da so žebe sami izredili; tudi se mora po postavnem uplemenitvenem listu (pripustnici) dokazati pleme (rod) žebeta.

Kupljena žebeta nimajo pravice do premij.

III. Kar se tiče privatnih (zasebnih) žebcev plemenjakov:

Samo v konkursni postaji v	Število premij	Cekinov po
Kranji	ena premija	25 cekinov
	ena premija	15 cekinov

Te premije se bodo prisojevale samo v konkursni postaji v Kranji posestnikom žebcev pincgavskega plemena, ki stojé v starosti od 3½ do 9 let, ki so dobro rejeni, zdravi in krepki in na sebi imajo lastnosti dobrega žebca plemenjaka in od katerih se po spričevalu pristojne c. kr. okrajne gosposke dokaže, da se je žebec v ravno preteklem uplemenitvenem razdobji na podlagi dopustnice (uplemenitvene dovolitve) po postavni poti dobljene rabil za uplemenjenje (ubrejenje) deželni kobil z dobrim uspehom, kakor se nadja.

Privatni žebec, ki je enkrat premijo dobil, utegne še večkrat v starosti gori imenovani prositi za premijo.

Žebci pa, ki se od države posestnikom prepusté proti stanovitni letni podporščini v dnarju, ne dobivajo premij.

Deželna komisija za konjerejstvo bo v imenovanih konkursnih postajah razsojevala, ktere kobile z žebetom, ktere žebice, žebeta, kakor tudi kateri privatni žebci plemenjaki so premije uredni, in bo prisojevala premije in svetinje ter bo premije izročevala precej na mestu proti štempljanim pobotnicam (kvitengam), svetinje pa proti prejemnim listom.

Kdor premijo prejme, vzame na se tudi dolžnost pripeljati premiranega konja k prvi prihodnji delitvi premij in premiranega konja ne prodati, predno preteče eno leto, sicer pa mora prejeto premijo po pristojni c. kr. okrajni gosposki nazaj poslati c. kr. deželni vladi.

IV. Zastran podelitve dopustnic sposobnim privatnim žebcem plemenjakom:

Ob času, ko se podeljujejo premije za konjerejo se bodo tudi v vsaki konkursni postaji dajale dopustnice sposobnim privatnim žebcem plemenjakom za prvo prihodnje uplemenitveno razdobje, torej se posestniki takih žebcev povabijo, da naj svoje žebce pripeljejo v gori imenovane konkursne postaje v določenih dnevih.

### Od c. k. vlade za Kranjsko.

V Ljubljani 14. julija 1871.

**Karol žl. Wurzbach l. r.**

c. k. deželni predsednik.

### Priznanje in zahvala.

Pri prvem ogerskem živinozavarovalnem zavodu sem bil 4. dan julija t. l. 1871 svojega konja za 200 goldinarjev zavaroval.

Pa že čez 28 dni sem po nesreči ob zavarovanega konja prišel, za ktere ga mi je omenjeni zavod — dasiravno je komaj 7 dni zavarovalnega časa preteklo — po svojem glavnem namestniku gosp. Jakobu Dobrin-u v pisarnici v št. Peterskem predmestji št. 138 izplačati dal; zato ta koristni zavod slehernemu gospodarju in posestniku živine živo priporočam.

V Ljubljani 15. avgusta 1871.

(174—1)

**France Golob,**  
mesarski mojster.

## Gozdna reč

ktera štiridesetkrat seme povrne, in se kakor drug pridelek na njivah ali v gozdu pridobi, 6 do 7 čevljev dolgo slamo daje, se dobí pri gozdnem oskrbništvu grajščine Radeške, vagan po 6 gold. brez žakljev.

V Radečah pri Savi 17. vel. serp. 1871.

**Moric Scheyer,**

gozd. oskrbnik.

(175—1)

### Blizo 300 veder

prav dobrega štajerskega Bizelarja

je po ceni na prodaj. Kdor ga kaj želí, naj popraša v štacuni „pri Krajnici“ na vélikem trgu v Ljubljani. (176—1)

(162—3)

### Ponudba.

Pri Turnski grajščini na Dolenskem pri Litiji se da kovačnica z orodjem v najem. Dela za grajščinske potrebe se mu po posebni pogodbi izročijo. Tudi dobí tukaj izučén mlinar in žagar precej dobro službo. Želeti je, da mlinar in žagar nekoliko nemško zna.

Kdor želí eno ali drugo dobiti, naj se osebno obrne na grajščinsko oskrbnístvo.

**Grajščinsko oskrbnístvo Turn-Gallenstein, pošta sv. Križ pri Litiji.**

### Fužinska kovačnica <sup>173</sup>(2)

ktero voda goni, v najprijetnišem kraji Dolenjskega, na zeló obiskovani cesti, se bo s hišo vred, dvema kozolcoma, od katerih je eden vezan, okrog hiše je 6 do 7 oralov njiv in travnikov, potem četrť ure od hiše lepo obdelan vinograd, v katerem se na leto 40 do 50 veder dobrega vina pridela, prav po ceni prodala, če se pa ne najde kupec, vzame se v omenjeno kovačnico zanesljiv fužinarski kovač za ravnatelja (Werkführer). V okolici kake dve uri daljave je 10 večih grajščin. Kaj več se zvé pri lastniku Adolf Gaudia v Ljubljani.

### V štacuno s knjigami

in papirjem id. vzame se učenec, kateri je dovršil spodnje razrede gimnazije ali realke ter zna slovenski in nemški. Kdor hoče v omenjeno knjigarnico priti, naj pošlje ponudbo nemški pisano s fotografijo podpisanemu. Stanovanje je prosto.

**Karol Sochar,**

knjigotržec v Celji.

(177—1)

### Služba organista in cerkvenca.

V Kamniku je pri dekanijski in mestni farni cerkvi služba organista in cerkvenca izpraznjena. Prihodki znašajo s prosto bero čez 300 gld. in prosto lepo stanovanje z vrtom. — Dolžnosti pa so razun orgljanja tudi vse tiste, ki jih ima sploh vsak farni cerkvenik ali mežnar.

Prosilci za to službo naj se s svojimi prošnjami obrnejo do gospoda dekana, s spričali dokažejo svoje dosedanje službovanje, lepo, pošteno vedenje in muzikalne vednosti, ter jih do 24. avgusta t. l. poštnine proste dopošljejo. (167—3)

# Einladung zur Prämumeration

auf die vom 1. September d. J. in Agram erscheinende

## „SÜDSLAVISCHE CORRESPONDENZ“.

Unter schwierigen Verhältnissen tritt die „Südslavische Correspondenz“ in die Reihen der übrigen Organe der nationalen Interessen. Weder sind die Folgen der weltgeschichtlichen Ereignisse des Vorjahres abgeschlossen, noch erfreuen sich die öffentlichen Zustände der Gesamtmonarchie jener festen Grundlagen, welche allein eine stetig ruhige Entwicklung der Verhältnisse ermöglichen. Zu dem ist die natürliche und unbezweifelte Majorität des Landes durch vollständige Verschiebung aller constitutionellen Sitte noch immer in eine abwehrende Stellung gedrängt, während sie es sein sollte, die in freier Selbstverwaltung die reichen Kräfte des Landes allseitig zur Geltung bringt.

Dem Lande als treuer Dolmetsch seiner Bestrebungen mit jener Ruhe und Mäßigung zu dienen, welche die Ueberzeugung im Rechte zu sein verschafft: das ist die Aufgabe der „Südslavischen Correspondenz“. Sowie der gegenwärtige vielfach unhaltbare Zustand lediglich durch Entstellung der natürlichen Verhältnisse entstanden ist, so hoffen wir durch stete Betonung des Rechtes und der Wahrheit eine entsprechende Reform desselben zu erreichen.

Die „Südslavische Correspondenz“ acceptirt die bestehende Sachlage als den gegenwärtig allein möglichen Ausgangspunkt, aber sie wird bemüht sein, ihn im Sinne jener Principien auszubilden, welche der Nation ihre politische Individualität gewährleisten. Mit freudigem Eifer wird die „Südslavische Correspondenz“ hiebei allen Interessen unserer Grenze unausgesetzte und sorgfältige Pflege widmen und dahin arbeiten, daß durch baldige und endliche Vereinigung derselben mit dem Mutterlande ein entscheidender Schritt zu dem ersehnten Ziele: der vollen und unzweifelhaften Integrität des dreieinigten Königreiches gemacht werde.

In der Ueberzeugung, daß Bildung und Wohlstand die besten Garantien der Freiheit sind, werden wir mit aller Energie an der allseitigen Hebung der geistigen Interessen des Landes, sowie der Entwicklung seiner reichen, bisher aber wenig benützten materiellen Hilfsmittel arbeiten. Und was uns als Richtschnur gilt bei der Besprechung der öffentlichen Angelegenheiten des Landes im Allgemeinen, wird uns auch maßgebend sein in Hinsicht auf die Hauptstadt desselben. Durch allgemeine Anerkennung wurde sie der Brennpunkt des gesammten Culturlebens unserer südslavischen Brüder; durch eigene Tüchtigkeit soll sie es auch künftighin bleiben, sich selbst zum Ruhme, der südslavischen Welt zum Wohle und Gedeihen. Heute zumal, wo durch den Bau von Eisenbahnen und anderer Communicationsmittel die südslavischen Länder enger verbunden, dem Handel und der Industrie neue Wege eröffnet werden sollen, erschließt sich der Pflege der materiellen Interessen ein weites und dankbares Feld und dringend ersuchen wir Alle, denen diese hochwichtige Aufgabe am Herzen liegt, sich der „Südslav. Correspondenz“ als Organes dieser Bestrebungen bedienen zu wollen.

Die einzig sichere Gewähr einer besseren Zukunft sieht die „Südslavische Correspondenz“ in der eigenen Kraft und rastlosen Arbeit des Landes. Ohne Ueberhebung, ohne trügerische Hoffnungen auf Allianzen, sei es mit Connationalen, sei es mit Anderen, hat das Land in sich selbst den Schöpfer seiner Geschichte zu suchen. Dabei werden wir indeß die Stimme der Natur nicht verleugnen und stets und unzweideutig Zeugniß ablegen für die warmen Sympathien, die wir unseren stammverwandten Brüdern entgegenbringen, deren Wohl und Wehe bei uns stets den lebhaftesten Wiederhall finden wird.

Die „Südslavische Correspondenz“ erscheint vom 1. September d. J. täglich mit Ausnahme der Sonn- und Feiertage.

Das Abonnement beträgt

f ü r A g r a m :			mit der Post :		
monatlich . . . . .	1 fl.	Zustellung ins Haus	monatlich . . . . .	1 fl. 34 fr.	monatlich . . . . .
halbjährig . . . . .	6 fl.		halbj. . . . .	8 „ — „	
ganzzjährig . . . . .	12 fl.		ganzi. . . . .	16 „ — „	

Abonnementsgelder ersuchen wir an die Administration (zu diesem Behufe werden die Postanweisungen als geeignetst empfohlen), Zuschriften zc. jedoch an die Redaction der „Südslavischen Correspondenz“ in Agram gefälligst richten zu wollen.

Agram, im August 1871.

Redaction und Administration der „Südslavischen Correspondenz“ in Agram.